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Protokoll der Ortsteilratssitzung vom 04.06.2025 

Sitzungsort: Lucas-Cranach-Schule 

Teilnehmer: O. Merzenich, T. Adolph, W. Knauer, F. Stehr, W. Kühn. K. Schäfer, M. Stelzer, 

O. Wurdinger, Dr. A. Bierbach   

Entschuldigt: M. Hennig 

 

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 19:30 Uhr 

1. Feststellung der Beschlussfähigkeit, Beschluss der Tagesordnung und des 

Maiprotokolls  

Der OTR ist beschlussfähig. Die Tagesordnung und das Maiprotokoll werden 

einstimmig beschlossen.   

2. Arbeitsstand Busfahrplan 

Hier Anfragen und die Antworten der Stadt: 

Die Linie 5 fährt nicht bis in die späteren Abendstunden, sodass die Bewohner im 

Neuaugebiet nördlich der genannten Lützendorfer Straße nur noch mit der Linie 1 in 

die Wohnrichtung kommen und den Rest ab der Endhaltesstelle Stauffenbergstr. 

(gegenüber „Wreesmann“) laufen müssen. Morgens, bei Schulbeginn, fährt die Linie 1 

die Runde über das SBBZ in der Lützendorfer Straße. Der Vorschlag geht dahin, dies 

auch in den Abendstunden zu ermöglichen, nachdem am Abend die Linie 5 ihren 

Fahrbetrieb eingestellt hat. 

  

Antwort: 

Momentan verkehrt die Linie 5 nach Baustellenfahrplan. Letzte Fahrt Montag - Freitag 

ab Goetheplatz 18:35 Uhr, ab Hauptbahnhof 18:52 Uhr über Lützendorfer Straße nach 

Stauffenbergstraße. 

Alternativ kann, außer der bereits benannten Linie 1, auch die Linie 4 genutzt werden. 

Hier stehen Montag - Freitag die Fahrten 19 Uhr, 20 Uhr sowie 21:15 Uhr ab 

Goetheplatz bis zur Haltestelle Lützendorfer Straße zur Verfügung. 

Wenn es noch später sein soll, dann die Fahrten unserer e-Nacht-Linie als Rufbus 

Montag - Donnerstag und Sonntag 23:40 Uhr sowie Freitag und Samstag 00:40 Uhr. 

  

Am Samstag verkehrt die letzte Fahrt der Linie 5 ab Goetheplatz um 19:30 Uhr über 
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Lützendorfer Straße nach Stauffenbergstraße. 

Auch hier kann alternativ die Linie 4 genutzt werden. Es stehen die Fahrten 19:45 Uhr 

sowie 21:15 Uhr ab Goetheplatz bis zur Haltestelle Lützendorfer Straße zur 

Verfügung. 

  

Am Sonntag verkehrt die letzte Fahrt der Linie 5 ab Goetheplatz um 18:15 Uhr über 

Lützendorfer Straße nach Stauffenbergstraße. 

Analog Samstag kann auch hier die Linie 4 alternativ genutzt werden. Es stehen die 

Fahrten 19:45 Uhr sowie 21:15 Uhr ab Goetheplatz bis zur Haltestelle Lützendorfer 

Straße zur Verfügung. 

  

2. Normalerweise fährt die Linie 5 am Weimarblick vorbei und am Sonntag fährt diese 

  Linie erst um 8 Uhr die Lützendorfer Straße an, dies ist für unsere Mitarbeiter zu spät. 

 

Antwort: 

Hier können wir auf unsere Bedienung der Linie 1, sonntags 05:18 Uhr ab 

Hauptbahnhof nach Weimar Nord verweisen. Dieser Bus fährt ab Weimar Nord weiter 

als Linie 5 über die Lützendorfer Straße mit Ankunft Haltestelle BBZ Weimar um 

05:33 Uhr. 

  

3. Am Abend (ab 20:30 Uhr) fährt die Linie überhaupt nicht, unsere Mitarbeiter müssen  

  dann zum Hauptbahnhof laufen, um weiterzukommen. 

  

Antwort: 

An der Stelle verweisen wir auf die Linie 1 ab den Haltestellen Stauffenbergstraße, 

Allstedter Straße oder momentan während des Baustellenfahrplans Heldrunger Straße 

im 30 Minuten-Takt. 

  

  

Weitere Optimierungen können aufgrund der herrschenden Baustellensituation nicht  

vorgenommen werden. Im Rahmen einer Planung zur Neuausrichtung werden die 

 Anregungen mit aufgenommen. 

  

 

3. Brunnen im Ortsteil 

Nachdem die Metallabdeckung installiert wurde, wurde der Brunnen angeschlossen. 

Die Fläche davor wurde gepflastert. Ein Hinweis mit dem Schild, dass dies kein 

Trinkwasser ist, ist noch anzubringen. Im Sommer wird das SBBZ auf das Pflaster 

noch eine Schale stellen, die so schwer ist, dass man sie nicht wegtragen kann. Die 

Einweihung ist für September geplant. 

 

 



Protokoll des Ortsteilrates von Weimar-Nord 

 

3 

 

4. Übersicht Ausgaben Baubudget 25 

Die Ausgaben sind in der Tabelle dargestellt. Somit könnten in diesem Jahr noch knapp  

6900 € ausgegeben werden. 

 

 

5. Ersatzname Bahnstadt 

Folgende Vorschläge gehen an das Stadtentwicklungsamt, welches einen davon aufgreifen 

soll. Der Beschluss dazu erfolgt einstimmig. 

✓ Faustroda (in Anlehnung an das Volksbuch » Historia von D. Johann Fausten« aus dem 

  Jahre 1587, so war Faust »zu Roda bei Weimar gebürtig«) 

✓ Sonnenfeld (in Anlehnung an den Südhang am Ettersberg) 

✓ Rödchenviertel (In Anlehnung an die Siedlungen Klein-/Großroda und die lokal 

  geläufigen Straßennamen Herrenrödchen/Rödchenweg) 

✓ Weingarten (in Anlegung an die historischen Weingärten am Südhang des Ettersbergs) 

✓ Nordstadt 

✓ Nordsternquartier 

✓ VorZugsStadt oder RückZugsOrt (Wortspiele) 

✓ Krakendorf (historisch) 

✓ Nordeck 

✓ Margot-Friedländer-Viertel 
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6. Schlüssel des Ortsteilrates 

Es existieren ein Schlüssel zur Stromsäule, einer für den Brunnen, sowie ein 

Ersatzschlüssel für den Schaukasten. Diese sind im Büro des Ortsteilrates. Wie auch 

bei der Stromsäule wird bei der Stadt ein Ersatzschlüssel für den Brunnenzugang 

hinterlegt. 

 

7. Sonstiges   

Der Kultursommer Weimar -Nord hat begonnen. Nächste Sitzung 03.09. 18:30 Uhr 


